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بیش از ۲۰ ســال از ورود موبایل به ایران می گذرد و این روزها اپراتورهای 
تلفــن همراه عــلاوه بر ارائه خدمــات پایه به  میلیون ها مشــترک، اینترنت 
پهن بانــد نیز می دهند. با وجــود این، همچنان داســتان قطع ووصلی های 
مکالمات موبایلی در برخی مناطق و برخی ســاعات ادامه دارد. به گزارش 
ایســنا، بحث اختلال در آنتن دهی و مکالمه برای مشترکان فعال موبایل که 
تعداد آنها بنا بر آمارهای رسمی، به مرز ۸۰  میلیون نفر نزدیک شده، موضوع 
تازه ای نبوده و این قصه ســر دراز دارد. در این میان، اینکه مشترکان از کدام 
اپراتور ســرویس می گیرند، نیز خیلی تفاوت فاحشی نداشته و برای مالکان 
هر یک از ســیم کارت ها ممکن اســت بارها چنین موضوعی مشاهده شود. 
حال گاهی ممکن است در نقطه ای خاص به دلیل قرارگرفتن در نقطه کور 
یا فاصله زیاد از BTSهای اپراتور، چنین اتفاقی رخ دهد، اما گاهی هم حجم 
این اختلالات چنان گســترده می شود که شــاید دیگر نتوان توجیهی خاص 
برای آن در نظر گرفت. در مقاطع زمانی مختلف نیز از وزیر ارتباطات گرفته 
تا نمایندگان مجلــس و دیگران، گلایه های متعــددی در این زمینه مطرح 

کرده اند، اما با توجه به ارائه خدمات اینترنت پهن باند از سوی اپراتورها گاهی 
به نظر می رســد تمرکز بر کیفیت سرویس های پایه کم رنگ تر شده است. به 
هر صورت، اکنون با گذشت بیش از دو دهه از ورود موبایل به ایران همچنان 
اپراتورها در ارائه خدمات مکالمه صوتی به مشــترکان خود با کاستی هایی 
مواجهنــد. البته برای کاهش این مشــکلات در ســال های اخیر از ســوی 
بخش دولتــی، اپراتورها موظف به اجرای طرح هایــی مانند رومینگ ملی 
و ترابردپذیری شــده اند تا به واســطه اجرای آنها مشکلات موبایل به دستان 
کمتر شــود اما به هرحال، این سؤال نیز وجود دارد وقتی یک اپراتور در ارائه 
ســرویس به مشــترکان خود با کاستی هایی مواجه می شــود، تا چه اندازه 
می توان از آن انتظار ارائه خدمات مناســب به مشــترکان اپراتورهای رقیب 
داشت؟ نکته دیگر اینکه طبق آمارهای رسمی ارائه شده از وضعیت شبکه 

اپراتورها به نظر می رسد باید مشترکان شاهد اوضاع نسبتا خوبی باشند. طبق 
آمارهای رســمی ارائه شده از سوی وزارت ارتباطات، تا پایان خردادماه سال 
جاری میزان موفقیت اپراتور اول یا همان شرکت ارتباطات سیار در برقراری 
مکالمــات ۴۶٫۱۶ درصد و متوســط میزان برقــراری موفقیت آمیز مکالمه 
در شــبکه از ســوی همراه اول ۹۸٫۷۶ درصد بوده اســت. در اپراتور دوم یا 
ایرانســل نیز میزان مکالمات موفق ۴۷٫۵۱ درصد و متوسط میزان برقراری 
موفقیت آمیز مکالمه در شبکه ۹۸٫۶۷ درصد بوده است. همچنین براساس 
آمارهای ارائه شــده، میزان موفقیت اپراتور ســوم یا رایتل در زمینه برقراری 
موفقیت آمیز مکالمه در شــبکه ۹۹٫۵۳ درصد، میزان مکالمات موفق حین 
جابه جایی ۹۹٫۹۱ درصد و  درصد قطع مکالمات قطع شــده در شبکه سیار 
۰٫۴۵ درصد اعلام شــده اســت. اما در ارتباط با ایــن موضوع پیگیری های 
ایســنا برای اعلام نظر اپراتورهای مختلف تلفن همراه درباره این اختلال ها 
بی نتیجه مانــده و اپراتورهای غالب تلفن همــراه ترجیح دادند توضیحی 

دراین باره ندهند. 

20 سال با اختلال تلفن  همراه

رویداد

زمان اجرای رسمی رجیستری 
موبایل مشخص نیست

مهر: ســخنگوی ســتاد مبــارزه با قاچــاق کالا و  �
ارز آخریــن وضعیت اجرای آزمایشــی طرح ثبت و 
شناسه دارکردن گوشــی های موبایل را تشریح کرد و 
گفت: زمان اجرای رســمی این طرح فعلا مشخص 
نیســت. قاسم خورشــیدي دراین باره بیان کرد: بهتر 
اســت به جای «طــرح رجیســتری» از «طرح ثبت 
و شناســه دارکردن گوشــی موبایل» اســتفاده شود. 
مرحله اول این طرح در ســتاد مبــارزه با قاچاق کالا 
از آذرماه ســال ۹۴ آغاز شده اســت، به نحوی که از 
آن تاریخ تاکنون همه واردات قانونی، در سامانه های 
مربوطــه به ثبت رســیده اند. او ادامه داد: در اجرای 
این طــرح ســامانه های مربوط به گمرک، ســازمان 
صنعت، معدن و تجارت و رگولاتوری دخیل هستند؛ 
در نهایت، بــا اجرای این طــرح، اپراتورهای موبایل 
فقط به گوشی هایی سرویس خواهند داد که در این 
ســامانه ها ثبت و شناسه دار شده باشــند. او افزود: 
هم اکنون این موارد در سامانه های مرتبط لحاظ شده 
و ســازمان تنظیم مقــررات و ارتباطات رادیویی امور 
مربوط به سخت افزار و نرم افزار این طرح را از ابتدای 
مهرماه اجرائی کرده اســت. سخت افزارهای لازم در 
شــبکه اپراتورهای موبایل هم نصب شــده و اکنون 
این ســازمان در حال تست موارد مختلف اجرای این 
طرح است. او بیان کرد: ممکن است برخی افراد در 
مســافرت خارجی مجبور به خرید گوشــی شوند که 
زمانی که وارد شــبکه ایران می شود، احتمال مشکل 
وجــود دارد. از این نوع مــوارد، متعدد و بیش از ۴۰ 
مورد اســتثنا در این طرح شناســایی شــده است. او 
گفت: درصورتی کــه این اقدام جنبه اطلاع رســانی 
داشــته و صرفا برای ارائه خدمات باشــد، مشکلی 
نخواهد داشــت اما چنانچه به این بهانه بر مشتریان 
هزینه ای تحمیل شود، با این موضوع برخورد خواهد 
شد. به گفته او، کاربران موبایل بدانند گمرک، وزارت 
صنعت، ســتاد مبارزه با قاچــاق و وزارت ارتباطات 
(رگولاتــوری) هیــچ هزینــه ای را بابت رجیســتری 
گوشــی موبایل از کاربران اخــذ نخواهند کرد و ثبت 
شناســه دارکردن گوشــی، هزینه ای نــدارد. کاربران 
بایــد بدانند برخــی عناصر فرصت طلب بــه دنبال 

کلاهبرداری از فضای ایجادشده هستند. 

عضویت ایران 
 UPU در شورای راهبری اداری

شــرق: وزیر ارتباطات و فنــاوری اطلاعات اعلام  �
 (UPU) کرد در بیست وششــمین کنگره جهانی پست
در استانبول ترکیه، با توجه به رایزنی های انجام شده، 
ایران به عنوان عضو شــورای راهبری اداری اتحادیه 
پســتی جهانی انتخاب شــد. محمود واعظی گفت: 
پس از اجرائی شــدن برجام و با توجه به مثبت شدن 
نگاه و رویکرد کشــورها به جمهوری اســلامی ایران، 
فشــارهای سیاســی که معمــولا مانــع از عضویت 
ایران در ســازمان های تخصصی جهانی می شــوند، 
تأثیر گــذار نبوده و ایران با رأی اعضــا به عنوان عضو 
این شورا انتخاب شد. او افزود: این شورا سیاست های 
چهارســاله کشورها را در حوزه پســت تنظیم کرده و 
با توجه به ســرویس های جدید پســتی مانند تجارت 
الکترونیک و دولت الکترونیک و... تصمیمات آن تأثیر 
عمیقی بر سیاســت های جهانی پســت می گذارد. او 
بیان کرد: در ایــن اجلاس در ملاقات با وزیران همتا و 
دبیر کل اتحادیه جهانی پســت، تصمیمات خوبی در 
حوزه توسعه روابط پستی در نظر گرفته شد. او ادامه 
داد: شرکت ملی پست با توجه به فعالیت های بسیار 
خوبی که داشــته است، توانســت در این اجلاس دو 
جایــزه نقره و برنز نیز در بخش های مختلف کســب 
کند. در بیست وششــمین کنگره این اتحادیه که از ۳۱ 
شهریور ۹۵ در شهر استانبول گشایش یافت، جمهوری 
اســلامی ایران پس از ۱۲ سال از میان ۵۱ کشور نامزد 
توانســت به عضویت شــورای اداری اتحادیه پستی 
جهانی درآید. شــورای اداری اتحادیه پســتی جهانی 
مهم ترین نهــاد اتحادیه اســت که ۴۰ عضــو آن در 
جریان هر کنگره انتخاب می شوند. ضمنا کشور میزبان 

برگزار کننده کنگره به عنوان رئیس این شورا است. 

آماده شدن اسناد مزایده
 اپراتور  پست خصوصی 

شرق: سازمان تنظیم مقررات و ارتباطات رادیویی  �
هم زمان با ابلاغ اساسنامه جدید شرکت ملی پست، 
اســناد برگزاری مزایــده اپراتور پســت خصوصی را 
تنظیم کرد. با ابلاغ اساســنامه جدید شــرکت ملی 
پســت که به مدت پنج ســال آزمایشــی اجرا شــد، 
فرصتی در اختیــار دولت قرار گرفــت تا حداقل دو 
اپراتور پست خصوصی در کشور فعال شود. پست از 
جمله سازمان هایی است که باید طبق سیاست های 
کلی اصــل ۴۴ به بخش خصوصی واگذار می شــد. 
برای انجام چنین کاری لازم بود تا پست دولتی به دو 
بخش حاکمیتی و غیرحاکمیتی تقســیم می شد، اما 
مجلســی ها با این موضوع موافقت نکردند. بنابراین 
اساسنامه این شرکت برای دوره پنج ساله به صورت 
آزمایشی اجرا شد تا فرصت تقویت بخش خصوصی 
وجود داشــته باشد. طبق این اساسنامه، باید حداقل 
دو اپراتور خصوصی در امســال و ســال آینده فعال 
شــود. با چنیــن کاری فرصتی در اختیــار مجلس و 
دولــت بعدی قرار گرفت تا تصمیم بگیرند شــرکت 
پست دولتی را همچنان حفظ یا به بخش خصوصی 
واگذار کنند. حتی می توانند بعد از این مدت شــرکت 

پست دولتی را منحل کنند. 

بازتاب

کاهش ۱۵ میلیونی رأی دهندگان 
به علت ترس از حملات سایبری 

نفــوذ به کمیتــه  ملی حزب دموکرات و ســرقت  �
اطلاعات آن، نگرانی های بسیاری را درباره امکان تأثیر 
یک حمله سایبری بر نتیجه و روند برگزاری انتخابات 
ایجــاد کرده اســت. پــس از آن بود که کارشناســان 
امنیــت ســایبری درباره آســیب پذیری ســامانه های 
انتخابات الکترونیک در ایالت مریلند هشــدار دادند. 
امکان هــک ســامانه ها و به ســرقت رفتن اطلاعات 
شــخصی رأی دهندگان از جمله خطراتی اســت که 
این کارشناســان از امکان وقوع آنهــا خبر می دهند. 
اتفاقات اخیر ســایبری که برد امنیتی بیشتری داشته 
است، بیشــترین تهدید ســایبری را در سال های اخیر 
به رخ جهان کشیده اســت. به سرقت رفتن اطلاعات 
۲۰  میلیون حســاب کاربــری کارکنان دولــت آمریکا 
و نفوذ به حزب دموکرات و انتشــار اســناد محرمانه 
این حزب، آمریکا را بیش از گذشــته تحت فشار قرار 
داده اســت. مقامات آمریکایی به طــور مداوم بحث 
هکرهای تحت حمایت دولت هــا را مطرح می کنند 
تا بتوانند بخشــی از تهدیدات ســایبری را به فرصت 
بین المللی تبدیل کنند و به موقع با اســتفاده از آنها از 
رقبای خود امتیاز بگیرند. این در حالی است که آمریکا 
به گواه اســناد منتشرشــده، بیشــترین تلاش را برای 
حملات ســایبری مخرب در جهان انجام داده است، 
اما مهم ترین مســئله در انتخابات ریاســت جمهوری 
آمریکا، اعتماد شــهروندان به سیســتم الکترونیکی 
آراســت. ماه گذشــته، مقامات دولتی در ایالت های 
آریزونــا و ایلی نویز آمریکا، در بیانیه های جداگانه های 
اعلام کردند که سامانه های رأی گیری در این دو ایالت 
دچار اختلال شد و مورد نفوذ هکرها قرار گرفت. بعد 
از آن نیز اعلام شــد اطلاعات رأی دهندگانی که در این 
دو سامانه ثبت شده بود، برای فروش در بازار سیاه در 
دسترس قرار گرفت. در ماه ژانویه نیز اطلاعات حدود 
۱۷  میلیون رأی دهنده آمریکایــی در ایالت هایی نظیر 
واشــنگتن، دلاور، رود ای لند و اوهایو از ســوی هکرها 
به ســرقت رفت و همین موضوع بــر تردیدها درباره 
صحت نتایج انتخابات در میان رأی دهندگان آمریکایی 
افــزود. کارشناســان امنیتی آمریکایــی ادعا می کنند 
ســامانه های جمع آوری اطلاعــات رأی دهندگان، به 
دلیــل اتصال به اینترنت، در برابر نفوذ هکرها بســیار 
آسیب پذیر هستند، این در حالی است که سامانه های 
رأی گیــری و جمع بنــدی نتایــج انتخاباتــی به دلیل 
اتصال نداشــتن به اینترنت، دارای امنیت بسیار بالایی 
هســتند و هیچ ایالتــی، این ســامانه ها را به اینترنت 
متصل نمی کند. از طرفی، براساس ادعای کارشناسان، 
حتی این ســامانه ها، به صــورت فیزیکی هم قابلیت 
نفوذ ندارند و شــخص مهاجم از این امکان نیز برای 
ســازماندهی حملات خود محروم است. کارشناسان 
امنیتی آمریکایی معتقدند احتمــالا ترس از حملات 
سایبری مانع از مشارکت حداقل ۱۵  میلیون آمریکایی 
در انتخابــات پیش رو در این کشــور خواهد شــد. این 
کارشناسان امنیتی معتقدند رأی دهندگان آمریکایی به 
علت ترس از افشای اطلاعات شخصی شان، احتمالا 
از شــرکت در انتخابات ریاســت جمهوری آتی سر باز 
خواهنــد زد و همین موضوع، وجهــه امنیتی دولت 
آمریکا را نیز زیر سؤال خواهد برد. به گزارش سایبربان، 
طبق اطلاعات جمع آوری شــده از شرکت کنندگان در 
نظرســنجی خاصی که به این منظور صورت پذیرفته 
اســت، یک پنجم مخاطبان ترس بســیاری از حملات 
ســایبری احتمالی به انتخابات دارنــد. به اعتقاد این 
افراد، دولت آمریکا توانایی مقابله با تهدیدات سایبری 
به ســامانه های رأی گیری را ندارد. گفتنی اســت ۱۷ 
درصد از شــرکت کنندگان در نظرســنجی یادشده نیز 
معتقدند روســیه مقصــر اصلی حمــلات احتمالی 
بــه انتخابات آمریکا خواهد بود. در فهرســت ســایر 
متهمان حمله به انتخابات آمریکا کشــورهایی نظیر 
کره شــمالی، چین و ایران نیز حضور دارند. به اعتقاد 
برخی، دســتگاه های رأی گیری الکترونیکی در آمریکا، 
علاوه بر تحمیل هزینه بســیار بالا بر دوش دولت این 
کشور، از امنیت کافی نیز برخوردار نیست و در اعتماد 
رأی دهندگان آمریکایی به امنیت این دستگاه ها، تردید 
ایجاد شــده است. چند وقت پیش نیز برخی مقامات 
آمریکایــی اعلام کردند هدف دولت روســیه از انجام 
حملات ســایبری علیه انتخابات آمریکا، تغییر نتیجه 
انتخابات نیست، بلکه هدف آنها، سست کردن اعتماد 
مردم اســت؛ البته باید به این نکته نیز اشــاره کرد که 
با نزدیک شــدن به انتخابات پیــشِ رو، حجم اتهامات 
آمریکا به روسیه، به شدت افزایش یافته است و آمریکا 
در حــال تبدیل این موضوع به یــک اصل تردیدناپذیر 
در اذهان مردم آمریکاســت. براساس این ادعا، دولت 
کاخ ســفید تلاش می کند دخالت روسیه در انتخابات 
آمریکا را حتمی عنوان کند و احتمالا بهره برداری هایی 
را در آینــده نزدیک از این موضوع برای اعمال فشــار 
بر روســیه یــا متحدانش انجام دهد. از ســویی دیگر 
جــدا از این ادعای مقامات آمریکایی، ســایر کســانی 
که دید واقع بینانه ای نســبت به امنیت ســامانه های 
رأی گیری دارند، به این موضوع اعتراف می کنند که با 
وجود درنظرگرفتن تمامی تمهیدات امنیتی، هیچ گاه 
نمی توان ادعــا کرد که یک ســامانه رأی گیری، کاملا 
ایزوله و امن اســت؛ چراکه مقامات امنیتی آمریکایی 
به این موضوع اشراف کامل دارند که حتی در صورت 
قطع کامــل یک ســامانه از اینترنت، بــاز هم امکان 
هک آن وجــود دارد. از طرفی مقامات آمریکایی هم 
نمی توانند نگرانی خود را از احتمال دخالت یک کشور 
سوم در نتایج رأی گیری کتمان کنند و به نظر می رسد 
این ادعای اخیر مقامات آمریکایی، تنها به دلیل فشار 
از بار روانی سنگینی باشد که از طرف جامعه آمریکا و 

اذهان عمومی به آنها وارد می شود. 

معاونــت امنیــت فضای تولیــد و تبــادل اطلاعات 
ســازمان فناوری اطلاعــات ایران، بــا تحلیل وضعیت 
امنیت رایانه ای در جهان امروز در بسته حمایتی توسعه 
شبکه های اجتماعی داخلی، توصیه هایی را برای حفظ 
حریم خصوصی کاربران در شبکه های اجتماعی آنلاین 
منتشــر کرده است. براســاس آمارهای ارائه شده در این 
بســته حمایتی، تحقیقات متعددی از ســوی مؤسسات 
معتبر بین المللی درباره رفتار کاربران در فضای مجازی و 
عضویت آنها در شبکه های اجتماعی صورت گرفته است 
که نتایج آن از اعتماد نداشــتن کاربران به این شــبکه ها 
حکایت دارد. نکته درخور توجه در این تحلیل آمارهای 
ارائه شــده بود که براســاس گزارش مؤسسه آمریکایی 
eMarketer نشــان می دهد در ســال ۲۰۱۸ بیش از ۲٫۴  
میلیارد کاربر شــبکه اجتماعی در ســطح جهان وجود 

خواهد داشت. 
افرادی که به اطلاعات کاربران دسترسی دارند

در شــبکه های اجتماعی اولیه، توجه کمی به کنترل 
دسترسی و افشای اطلاعات کاربران وجود داشت و بعد 
از ایجاد اولین توده عظیم کاربران شبکه های اجتماعی، 
به این مسئله به طور فزاینده توجه شد. رفته رفته کاربران 
خواستار حفاظت از اطلاعات منتشرشده به وسیله آنها 
در این شبکه ها شدند و هم اکنون حفظ حریم خصوصی، 
به یکــی از مطالبــات اصلــی کاربران در شــبکه های 
اجتماعی تبدیل شده است. به تازگی با ارائه شکایت های 
قانونی مختلف، این ســؤال مطرح می شود آیا محتویات 
موجود در این شــبکه ها به صورت نادرست یا غیرمجاز 
منتشر می شــوند یا خیر و چه کســانی به این اطلاعات 

دسترسی دارند. 
کاربران و چالش تضمین حفاظت از اطلاعات 

با توجه به اینکه اطلاعات ذخیره شده از سوی کاربران 
در شــبکه های اجتماعی می توانند مواردی مثل عکس، 
فیلم، اطلاعات شخصی و محل سکونت باشند، دریافت 
این اطلاعات به وســیله افراد غیرمجاز و با اهداف سوء، 
می تواند موجــب ضررهای جانی و مالــی و در کمترین 
حالــت، آزار و اذیــت روانی باشــد. بنابرایــن چگونگی 
تضمین حفاظت از این گونه اطلاعات از سوی شبکه های 
اجتماعــی، یکــی از چالش های کلیدی اســتفاده از این 
شــبکه ها خواهد بود و درهمین راســتا نیز تمایل کاربران 
به حفظ حریم خصوصی در این شــبکه ها رو به افزایش 
است. روند روبه رشــد کاربران شبکه های اجتماعی گواه 
این مســئله خواهــد بود که به رعایت مســائل امنیتی و 
حریم خصوصی در این شــبکه ها نیــز باید بیش ازپیش 
توجه و اهمیت داده شود. همچنین در تحقیقی به وسیله 
مؤسســه CNBC، میزان اعتماد کاربران شبکه اجتماعی 
فیس بوک به نگهداری از اطلاعات شخصی آنها از سوی 
این شبکه بررسی شده است. نتایج حاصل از این تحقیق 
نشان می دهد حدود ۶۰ درصد از کاربران، تقریبا اعتمادی 
به فیس بوک در این زمینه ندارند. علاوه بر این، ۲۸ درصد 
از کاربران اعتماد متوسطی به این شبکه دارند و بنابراین 
این دســته از کاربــران نیز اطلاعات حســاس خود را در 
فیس بوک قرار نمی دهند. بنابراین می توان نتیجه گرفت 
این شــبکه اجتماعی نتوانسته است به انتظارات کاربران 

در زمینه حریم خصوصی پاسخ مناسب بدهد. 
نگرانی نوجوانان از حفظ حریم خصوصی 

 ،Pew در بررســی دیگر به وســیله مرکز تحقیقــات
تنظیمــات حریم خصوصی نوجوانان در کشــور آمریکا 
برای شبکه اجتماعی فیس بوک بررسی شده است. نتایج 
حاصل از این بررســی بیان می کند ۶۰ درصد نوجوانان، 
دسترســی به اطلاعات خود را با بالاترین ســطح حفظ 
حریــم خصوصی تنظیم کرده اند. این مســئله نشــانگر 
گرایش به حفظ حریم خصوصی در این رده سنی است 
که دلیــل اصلی آن، جلوگیری از آســیب های احتمالی 
عضویت در شــبکه های اجتماعی اســت. علاوه بر این، 
۲۵ درصد از این گروه ســنی، تنظیمات حریم خصوصی 
را در سطح متوسط و ۱۴ درصد نیز در سطح عمومی قرار 
داده اند. اگرچه نگاه به نتایج گفته شده، می تواند گواهی 
بر تمایل و گرایــش نوجوانان به حفظ حریم خصوصی 
آنها در شبکه های اجتماعی باشد، اما این آمارها مستقل 
از میزان آگاهی نوجوانان از لزوم حفظ حریم خصوصی 
اســتخراج شــده اســت. نتایج نظرســنجی مؤسســه
madia common sense نشــان می دهــد میزان آگاهی 
نوجوانــان از سیاســت های حفظ حریــم خصوصی در 
شبکه های اجتماعی مناسب نیست. در این نظرسنجی، 
درصــد افرادی که از سیاســت های حریم خصوصی در 
شبکه های اجتماعی مطلع نیستند، با درصد افرادی که 
تنظیمــات حریم خصوصی فیس بوک خــود (به عنوان 
یک شــبکه اجتماعی فراگیــر) را در حالت عمومی قرار 
داده اند، مطابقت می کند. این مسئله می تواند تأییدکننده 
این موضوع باشــد که قرارگرفتــن تنظیمات روی حالت 
عمومی می تواند ناشی از آگاهی نداشتن از سیاست های 
حریم خصوصی شــبکه های اجتماعی باشــد. بنابراین 
افزایــش آگاهــی عمومــی می تواند موجــب تغییر در 
وضعیت اشاره شده و رعایت هرچه بیشتر مسائل حریم 
خصوصی به وســیله نوجوانان شــود. تهدیدات جانی 
و مالی، بیشــتر از هرکســی، نوجوانان را در شــبکه های 

اجتماعــی تهدید می کنــد و آگاهی آنــان از تهدیدات، 
می تواند از بروز مشــکلات و آســیب های موجود در این 
زمینه برای این قشــر جلوگیری کند. به همین دلایل مرکز 
تحقیقاتی Pew نیز آمارهایی درباره اطلاعات خصوصی 
منتشرشــده از ســوی نوجوانان در رسانه های اجتماعی 
ارائه داده است. این اطلاعات از نام، عکس و تاریخ تولد 
گرفته و تا روز تولد، آدرس رایانه، محل زندگی و شــماره 
تلفن آنها متغیر است. استخراج این اطلاعات به وسیله 
بدخواهان، می تواند منجر به سوء استفاده های تبلیغاتی، 
مالی و حتی جانی شــود و طبیعتا انتشــار این اطلاعات 
حســاس می تواند به دو دلیل آگاهی نداشــتن از مسائل 
امنیتــی و حریم خصوصی در رســانه ها و شــبکه های 
اجتماعی، با اعتماد کاذب به این شــبکه ها انجام شــده 
باشــد. نگرانی هــای حریــم خصوصی در رســانه ها و 
شبکه های اجتماعی در ســال ۲۰۱۴ از دیدگاه رده سنی 
۱۵ تــا ۳۵ ســال در ایالات متحــده، آمارگیــری جالب 
دیگری است که از ســوی Fortinet در این زمینه انجام 
شده اســت. براســاس این آمارگیری، حدود ۲۷ درصد 
از افراد نگران شناســایی اطلاعات خصوصی شــان مثل 
برنامه هــای کاری و تفریحی هســتند. حدود ۲۵ درصد 
نگران دسترســی بازاریاب ها و سازمان های تبلیغاتی به 
اطلاعات آنها هســتند. حدود ۲۱ درصــد نگرانی در این 
زمینه ندارنــد و ۲۳ درصد نیز اصلا اطلاعات خصوصی 
خود را منتشر نمی کنند. نتایج سه نظرسنجی انجام شده 
به وسیله مؤسســه تحقیقاتی Bitkom شامل اطلاعات 
جالبی اســت. در نظرســنجی اول از افراد پرسیده شده 
چه جنبه هایی از تنظیمات حریم خصوصی شــبکه های 
اجتماعی برای شما اهمیت دارد. در پاسخ به این سؤال 
بیش از ۹۳ درصد افراد حــذف اطلاعات موجود بدون 
هرگونه مشــکلی را مهم ترین ویژگــی حریم خصوصی 
برای شبکه های اجتماعی بیان کرده اند. همچنین حدود 
۹۱ درصد قابل تنظیم بودن مشــاهده پذیری اطلاعاتشان 
بــرای افراد یا گروه هــای خاص را مطــرح کرده اند. ۸۷ 

درصد نیز مشــاهده پذیری پست هایشــان از سوی افراد 
مجاز را هم ارزیابی کرده اند. ۸۳ درصد قابلیت نداشــتن 
شناسایی نمایه شــان به وسیله موتورهای جست وجو را 
مهم توصیف کرده اند. ۸۲ درصد قابلیت مسدودسازی و 
جلوگیری از برچســب گذاری آنها در عکس ها و پست ها 
از سوی افراد دیگر را به عنوان یک تنظیم مهم پیشنهاد 
داده اند. ۷۸ درصد به طور کلی قابلیت نداشــتن مشاهده 
نمایه شــان در شــبکه اجتماعی را مهم جلــوه  داده اند 
و ۷۰ درصد نیز مسدودســازی درخواســت ها را مطرح  
کرده اند. در همه موارد، درصدهای ارائه شده بالا است و 
می توان نتیجه گرفت ارائه همه این موارد در شبکه های 

اجتماعی حیاتی ارزیابی می شود. 
درخواست ۸۰ درصد کاربران 

برای اعمال مقررات سخت گیرانه 
در نظرسنجی دوم، میزان موافقت افراد با برخی نکات 
درباره امنیت شبکه های اجتماعی پرسیده شده است. در 
این نظرســنجی حدود ۹۱ درصد از افــراد تأیید کرده اند 
شــبکه های اجتماعی باید روش هــای حفاظت از داده 
بهتری داشته باشند. ۹۰ درصد متذکر شده اند شبکه های 
اجتماعی باید نحوه استفاده از اطلاعات خصوصی افراد 
را بهتــر توضیح دهند. ۸۱ درصد اظهار کرده اند باید یک 
مهر تأییــد کیفیت برای شــبکه های اجتماعی در زمینه 
حفاظت از داده ها وجود داشــته باشد. ۸۰ درصد نیز از 
حکومت درخواست داشته اند مقررات سخت گیرانه تری 
را برای حفاظت از داده در شبکه های اجتماعی وضع و 
اجبار کند. درهمین حــال، ۶۵ درصد افراد اعلام کرده اند 
اطلاعاتی درباره چگونگی حفاظت از داده های خود در 
شبکه های اجتماعی ندارند. در این میان، فقط ۴۰ درصد 
بیان کرده اند سرویسی که شبکه اجتماعی ارائه می دهد، 
حق دسترســی به داده های شــخصی را دارد. علاوه بر 
این، فقــط ۲۲ درصد بیان کرده اند مراقبتی روی اتفاقات 
رخ داده در داده هایشــان در شبکه های اجتماعی ندارند. 
بنابراین از بررســی موارد گفته شــده در این نظرسنجی، 
می تــوان به طــور کلی بــه اعتماد نداشــتن کاربران به 
شبکه های اجتماعی دســت یافت. در نظرسنجی سوم، 
اهمیت برخی نکات هنگام انتخاب یک شبکه اجتماعی 
برای اســتفاده از سوی کاربران در نظر گرفته شده است. 
در این نظرســنجی ۹۵ درصد افراد حفظ امنیت و حریم 
خصوصی اطلاعات شــخصی خود را بــه عنوان عامل 
کلیدی برای انتخاب شبکه اجتماعی مورد استفاده خود 
معرفــی کرده اند. ۹۴ درصد تأکیــد کرده اند باید کنترل و 
استفاده از داده های شخصی به وسیله شبکه اجتماعی 
طبق اســتانداردهای حفاظت از داده صورت پذیرد. ۹۳ 
درصد اظهــار کرده اند تنظیمات حریــم خصوصی باید 
گسترده (یعنی در برداشتن همه حالت ها) و ساده باشد. 
۸۸ درصد نیز ویژگی های شــبکه را مدنظر قرار داده اند 
و ۸۱ درصد عضوبودن دوســتان، همــکاران و خانواده 
خود در آن شــبکه را ملاک انتخاب خود قرار می دهند. 
۶۰ درصد نیز بین المللی بودن شــبکه اجتماعی را مورد 
توجه قرار داده اند. همان طور که دیده می شــود، باز هم 
حفظ امنیت و حریم خصوصی در رأس مطالبات کاربران 

از شبکه های اجتماعی قرار گرفته است. 

معاونت امنیت فضای تولید و تبادل اطلاعات سازمان فناوری اطلاعات ایران: 

بیش از ۲/۴ میلیارد کاربر شبکه اجتماعی در سطح جهان

چهار   میلیون تومان را می توان بودجه ای دانست که در آن لپ تاپ هایی 
بــا کارایی و البته ارزش خرید بالا را در بازار مي توان یافت. چه بخواهید یک 
لپ تاپ مناسب برای بازی خریداری کنید، چه هدف شما بیشتر تماشای فیلم 
و مصرف محتوا باشد و چه عمر شارژ و قابلیت حمل برایتان مهم باشد، در 
این محدوده قیمتی می توانید گزینه های خوبی را پیدا کنید. در این بازه قیمتی 
لپ تاپ هــا را در دو گروه معرفی خواهیم کــرد؛ گروه اول برای کاربری های 
بازی، چندرسانه ای و عملیات پردازشی مناسب بوده و لپ تاپ های گروه دوم 
ســبک تر، باریک تر و با عمر شارژ بسیار بهتر خواهند بود. ممکن است برخی 
مدل های پیشنهادشده در فهرست با مشــخصات متفاوتی در بازار موجود 
باشــند. به همین دلیل سعی کنید برای خرید مشــخصات کامل درج شده را 

مطابقت دهید. 
کاربری بازی و چندرسانه ای

به گــزارش فارنــت، لپ تاپ های این دســته حداقــل دارای پردازنده 
قدرتمنــد گرافیــک  کارت  لطــف  بــه  و  بــوده   Core i7-6700HQ

 p1080 می توانند از پس بازی های روز با وضوح NVIDIA GeForce 960M
و تنظیمات متوســط یا بالا بربیایند. تفاوت اصلی در مدل های معرفی شده 
وضوح صفحه نمایش، طراحی بدنه، دوام شارژ باتری و نوع حافظه است.
به این ترتیب می توانید بســته به نیاز خود، یکی را انتخاب کنید. توجه کنید 
اگر هدف اصلی شــما بازی کردن است از آنجاکه بازی در وضوح 4K عملا 
امکان پذیر نیســت، انتخاب گزینه های 1080p منطقی تر به نظر می رســد. 
لپ تاپــی مانند ASUS N501VW در این بازه قیمت درخور توجه اســت. 

پردازنده: Core i7-6700HQ – چهار هســته ای نسل ششم – حافظه رم ۱۲ 
گیگابایــت و پردازنده گرافیکی GeForce 960M – چهــار گیگابایتی _ از 
جمله مزیت های این لپ تاپ اســت. البتــه از معایب آن می توان به عمر 
شــارژ پایین و انعکاس زیاد نور از صفحه نمایش براق اشاره کرد. لپ تاپ 
N501VWایسوس همچنین در یک نسخه دیگر با ۵۱۲ گیگابایت حافظه 
SSD PCIe x4 نیز در بازار موجود اســت که نه فقط ســرعت بالاتری دارد، 

Lenovo Idea- .بلکه از عمر شــارژ بســیار بهتری نیز برخــوردار اســت
Padنیز دیگر محصول این رده قیمتی اســت. حافظــه رم ۱۶ گیگابایت و 
حافظه داخلــی یک ترابایتی به همــراه ۱۲۸ گیگابایــت حافظه SSD، از 
مزایای این دستگاه اســت. اما وزن نسبتا بالای آن را می توان جزء معایب 
دانســت. ام اس آی آپاچی پرو نیز دارای پردازنده Core i7-6700HQ - چهار 

هسته ای نســل ششم- حافظه رم هشت یا ۱۶ گیگابایت است. معایب آن 
نیز ضخامت بالا، فاقد SSD و حافظه رم محدود اســت. ایســر اسپایر نیز 
مانند دیگر محصولات اشاره شــده به حافظه رم ۱۶ گیگابایت مجهز است. 
ضخامت کم، حافظه رم بالا، درگاه USB-C، قیمت بهتر نســبت به رقبا از 
جمله مزایای این دســتگاه بوده و دوام شــارژ پایین جزء معایب آن است. 
 SSD 592-۷۳۵۰ به همــراه ۱۲۸ گیگابایتGاین لپ تاپ در نســخه های
یا 592G-71DC با فقط هشــت گیگابایت حافظــه SSD (برای کش) به 
فروش می رســد. در صورت توان، نســخه بــا ۱۲۸ گیگابایت SSD را تهیه 
کنیــد؛ زیرا ویندوز روی این حافظه ســرعت کلی سیســتم را تا حد زیادی 

ارتقا می دهد. 
عمر شارژ و قابلیت حمل بالا

ایــن لپ تاپ ها مســلما بــرای کارهای ســنگینی مثل ویرایــش ویدئو، 
بازی کردن یا عملیات مهندسی مناسب نیستند، اما حمل آنها بسیار ساده تر 
بوده و عمر شــارژ بســیار بالاتر آنها می تواند برای بسیاری از کاربران مهم تر 
باشــد. مزایا و معایب در این دســته نسبت به ســایر اولترابوک های همین 
دسته و نه نسبت به نوت بوک های قبلی، نوشته شده است. اپل مک بوک ایر 
۱۳اینچی، ایسوس ذن بوک و همچنین اپل مک بوک ۱۲اینچی جزء این دسته 
قرار می گیرند. از مزایای این دستگاه ها می توان به فوق العاده سبک و باریک 
بودن، زیبایی، بلندگوهای عالی، ترک پد فورس تاچ و دوام شارژ بالا اشاره کرد، 
اما عملکرد ضعیف تر، وبکم 480p و داشتن یک درگاه (نیازمند خرید آداپتور) 

و جابه جایی کم دکمه های کیبورد، جزء معایب آنها است. 

بازار

راهنماى خرید لپ تاپ هاى پرچم دار


